

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

26
ноября
Воскресенье
1950 г.
№ 71
(2221)
Цена 20 к.

17 декабря 1950 г.

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ РСФСР

голосуйте за кандидатов

СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Боевая задача животноводов

Решающее значение в выполнении трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства имеет обязательное содержание скота в зимних условиях.

Только там, где проявляется настоящая забота о кормах и помещениях, правильном уходе за животными — полностью сохраняется приплод, обеспечивается упитанность и продуктивность скота, перевыполняется государственный план развития животноводства.

Надеж животных, особенно молодняка и низкая продуктивность имеет место в тех колхозах, руководители которых беспечно относятся к содержанию скота в зимних условиях.

В прошлом году в колхозах нашего города плохо была обеспечена зимовка скота. Недостаток кормов и плохой уход привели к падежу немалого количества крупного рогатого скота и молодняка. Однако, ошибки прошлого года повторяются и в этом году.

На днях проходивший исполком горсовета отметил, что в результате плохой подготовки к зимовке скота, необеспеченности помещений и кормами в колхозе „Путь к коммунизму“ с начала зимовки пало 18 голов молодняка, в том числе 13 голов овец. В колхозе „Красный пахарь“ за это же время пало две головы свиней, 2 теленка и 7 овец.

План развития общественного животноводства по колхозам города не выполнен. Крупного рогатого скота имеется 78,4 проц. к плану, лошадей — 98, свиней — 87 проц. к плану.

Вместо того, чтобы бороться за выполнение плана развития животноводства председатели колхозов стали на антигосударственный путь разбазаривания скота. Председатель колхоза „Путь к коммунизму“ тов. Федин продолжает незаконный убой скота на мясо и продажу порослят.

Обеспеченность кормами, как отметил исполком горсовета, составляет 66 процентов к плану. Между тем корма расходуются без учета, в неподготовленном виде, солома не режется и не запаривается, запасов кормов на фермах нет. Простейшая механизация подачи воды не применяется, животноводческие помещения к зимовке не подготовлены. Кадрами животноводческие фермы также не обеспечены.

Неотложная задача председателей колхозов и всех животноводов — немедленно устранить отмеченные недостатки, полностью обеспечить план комплектования скота, приобрести недостающее количество грубых кормов, установив строгий контроль за их расходованием.

Подготовка к выборам в местные Советы

В агитпункте Криолитовского участка

Уютно выглядит агитпункт Криолитовского избирательного участка. Он расположен в читальном зале художественной библиотеки. Здесь имеются портреты руководителей партии и правительства, плакаты и лозунги, витрина с литературой по выборам, свежие газеты и журналы, настольные игры, установлены телефон и радиоприемник.

Работа агитпункта проводится по плану. При агитпункте созданы агитколлективы по работе среди избирателей по поселкам: Криолитовый, Мыс и Первомайский, всего утверждено 46 агитаторов, на агитпункте установлено ежедневное дежурство, работает справочный стол.

Большую массово-разъяснительную работу среди избирателей проводят агитаторы. Особенно хорошо работают агитаторы на поселке Мыс (руководитель агитколлектива тов. Н. В. Кузнецов). Он систематически бывает у избирателей на дому, выявляет их нужды и запросы, проводит с ними беседы. Только в ноябре месяце им проведено 5 бесед на темы: „Великие стройки коммунизма“, „О событиях в Коре“, „О Втором Конгрессе сторонников мира“, „О избирательной системе“.

Агитаторы поселка Мыс В. А. Медведев, М. К. Бурцева также частые гости у

избирателей. Уполномоченный уличного комитета комсомола В. И. Боровинская оказывает большую помощь агитаторам в сборе избирателей.

Агитаторы Криолитового поселка И. П. Хохлов, Ф. С. Соловей, Б. П. Мстиков изучили с избирателями избирательный закон, знакомят их с текущими событиями, сейчас знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты областного Совета тов. Красноженова. Активно включился в работу агитатор Первомайского поселка тов. С. Е. Черданцев, он с 14 ноября провел со своими избирателями 3 беседы.

Но не все агитаторы работают добросовестно, — заявил в беседе зав. агитпунктом тов. Г. А. Маракулин. Руководитель агитколлектива Криолитовского поселка т. Старкова к работе относится пассивно, агитаторами не руководит, совещания при агитпункте не посещает и от работы отказывается. В результате этого многие агитаторы Криолитовского поселка, такие как М. Д. Гоголев, Н. Я. Расчукина, Г. Г. Ромс и другие к работе по существу не приступили.

Недостаточно развернул работу и руководитель агитколлектива Первомайского поселка тов. Иванов. Здесь из 17 человек агитаторов половина не работает.

В. Исаков.



На предприятиях Ленинграда агитаторы разъясняют трудящимся Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

На снимке: агитатор инструментального цеха завода „Электропульт“ И. Д. Петров проводит во время обеденного перерыва читку Положения о выборах.

Агитаторы — на квартирах семей шахтеров

Коммунисты и комсомольцы Гумешевского рудника, готовясь к выборам в местные Советы, ведут широкую агитационно-массовую работу среди семей шахтеров.

Агитаторы коммунисты тт. Потаповы, Мирасов, Дудин, Таураев, комсомола Обвинцева пользуются уважением у избирателей Зюзельского поселка. Они приходят на квартиры семей шахтеров и разъясняют им „Положение о выборах“, знакомят с новинками из областных и центральных газет.

Но до сих пор не приступили

к работе на своих участках такие агитаторы, как главный механик рудника тов. Бинский, главный геолог Помозов, учителя школы Уфимцева, Вараксина, Кашина, Пастухова и другие.

На агитпункте агитационно-массовая работа проводится по намеченному плану. Проведены лекции на темы: „Сталинская Конституция — самая демократическая в мире“, „Ленин и Сталин — вдохновитель и организатор наших побед“. Эти лекции прочитали коммунисты тт. Красков и Галкин.

В ДВЕРЬ городского отдела народного образования поступали. Зинаида Михайловна, не отрываясь от работы, сказала:

— Войдите...

Открылась дверь и в комнату вошли два подростка.

— Мы к инспектору, — нерешительным голосом сказал высокий смуглолицый мальчик.

— Инспектор — я. — Зинаида Михайловна отложила в сторону пачку отчетов и на голове поправила прическу. Ребята нерешительно подошли к столу, за которым занималась Зинаида Михайловна и переглянулись. Инспектор быстрым взглядом осмотрела ребят с ног до головы.

— Что вы хотели?

— Мы пришли просить, чтобы вы нас устроили учиться в школу, — ответил один из мальчиков. Зинаида Михайловна чуть приподняла черные брови и удивленно посмотрела на ребят.

— А почему же вы не учитесь?

— Мы приехали... опоздали, — ответил мальчик.

Из разговоров инспектор узнала, что родители подростков только что приехали на завод

НЕУТОМИМАЯ ТРУЖЕНИЦА

работать. Ребята не учились всю первую четверть. Взвешив создавшееся положение, Зинаида Михайловна подумала: „Отстали... будут неуспевающими...“

— А учиться надо! — твердо сказала она. Взяла чистый лист бумаги и начала писать директору школы рабочей молодежи, чтобы этих подростков приняли в школу. Вручая записку, Зинаида Михайловна сказала:

— Только учиться хорошо!

Поблагодарив инспектора, ребята вышли из горОНО.

С тех пор прошло уже три года. И вот однажды, когда Зинаида Михайловна, выезжая в Северскую школу инспектировать, садилась в автобус, вдруг со своего сидения встал молодой человек и сказал:

— Зинаида Михайловна, здравствуйте! Пожалуйста садитесь.

— А... товарищ Соловьев. Здравствуйте, здравствуйте! Где работаете или учитесь?

И вот, подросток, который приходил к инспектору горОНО просить устроить учиться, рассказал. Закончив семь классов школы рабочей молодежи, он поступил в школу ФЗО. По

окончании ФЗО он получил специальность и сейчас работает рядом с квалифицированными рабочими, вальцовщиком на заводе. Он часто вспоминает теплый прием инспектора и благодарит ее за то, что она своевременно устроила его учиться в школу.

Какая большая забота нашего великого народа о молодом поколении! А вот Зинаида Михайловна свое детство провела совсем в других условиях. Родилась она в городе Полевском, в домишке рабочего-коновозчика. Сорок два года тому назад не только окраина Полевского, где протекает речушка Поварня, да стеной стоит темнозеленый сосняк, но и весь населенный пункт представлял из себя глушь. Случайно проезжего человека и то редко можно было увидеть в Полевском. Глушь, темнота, безграмотность. Так и жили люди вплоть до Великого Октября.

И только лишь с установлением Советской власти все изменилось в глухом краю. Как большинство детей рабочих, Медведева маленькой девочкой пошла учиться в школу. С

большим вниманием она слушала уроки, а работа учителя ей казалась самой лучшей из всех профессий. И вот по окончании школы она поступает в Свердловский учительский институт, затем работает преподавателем. С 1947 года она работает инспектором горОНО.

Много Зинаиде Михайловне приходится ездить по району, проверять школы и в каждой школе она встречает все новых и новых детей, новую жизнь, новые учительские коллективы. К каждому голосу Зинаида Михайловна прислушивается и дает деловые советы.

Трудно описать в нескольких строках всю трудовую жизнь честной трудолюбивой труженицы. Большим доверием она пользуется среди населения города. Об этом свидетельствует то, что рабочие, служащие и колхозники нашего города выдвинули ее кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся.

Л. Голубев.

Директор Северской семилетней школы.

Великая индустриальная держава

СССР—великая индустриальная держава. Под руководством коммунистической партии, великого Сталина наша Родина превратилась из отсталой в прошлом страны в страну передовой индустрии и самого крупного в мире механизированного земледелия.

Еще накануне Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин говорил о необходимости догнать передовые страны и перегнать их также и экономически. Четверть века назад в статье «Октябрь, Ленин и перспективы нашего развития» И. В. Сталин писал, что «... речь идет о том, чтобы сделать переход от нынешней экономики, которую нельзя назвать в целом социалистической, к экономике социалистической, к той экономике, которая должна послужить материальной основой социалистического общества» (И. В. Сталин. Сочинения, том 7, стр. 252).

XIV съезд партии, нанеся решительное поражение врагам большевизма, открыл новый исторический этап в жизни нашей страны—этап индустриализации. Выступая на съезде, товарищ Сталин поставил перед партией и всем советским народом задачу: «Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование,—вот в чем суть, основа нашей генеральной линии».

Многочисленный советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, развернул гигантское строительство. Уже в итоге первой пятилетки в области промышленности, как указал товарищ Сталин в своем докладе на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в январе 1933 года, «страна наша из аграрной стала индустриальной» (И. В. Сталин. «Вопросы ленинизма», изд. 11-е стр. 374).

Последующие сталинские пятилетки еще более преобразили облик нашей Родины.

За необычайно короткий срок, всего за 13 лет—с 1928 по 1940 год, страна социализма стала полностью независимой в технико-экономическом отношении, государством, подготовленным ко всяким случайностям, к активной обороне.

За три довоенные пятилетки в СССР было построено около 9 тысяч предприятий. Если в 1913 году промышленность царской России дала валовой продукции на сумму 16 миллиардов рублей, то в 1940 году валовая продукция промышленности СССР оценивалась в 138 миллиардов 500 миллионов рублей, т. е. в 8,5 раза выше уровня 1913 года.

В течение 1940 года в СССР было произведено чугуна почти в 4 раза больше, чем в 1913 году, стали—в 4 с половиной раза, угля—в 5 с половиной раз, нефти—в 3 с половиной раз больше, чем в 1913 году.

В 1940 году электростанции Советского Союза выработали в 25 раз больше электроэнергии, чем электростанции царской России в 1913 году. Наша тракторная промышленность и промышленность по производству сельскохозяйственных машин дали возможность технически перевооружить сельское хозяйство. В 1940 году на полях Советского Союза работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов, большое количество других сельскохозяйственных машин.

Огромное промышленное строительство охватило всю нашу страну. Если до революции промышленность концентрировалась главным образом в европейской части России, то в СССР гиганты социалистической индустрии поднялись в Сибири, Средней Азии, Закавказье и других районах страны. В результате осуществления сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, благодаря последовательному проведению ленинско-сталинской национальной политики бы вши и отсталые окраины самодержавной России превратились в цветущие советские республики с мощной

индустрией, высоко развитым сельским хозяйством и передовой культурой.

Индустрия СССР выросла не только количественно, но и качественно. Цехи наших фабрик и заводов оснащались новой техникой. Выращенные коммунистической партией, великим Сталиным кадры овладели этой техникой, поднимая на все новые ступени производительность труда. Пятнадцать лет назад в нашей стране родилось и стало непреодолимым движением современности стахановское движение, названное товарищем Сталиным новым, высшим этапом социалистического соревнования.

Политика индустриализации страны, успешное решение задач ее технического перевооружения сыграли выдающуюся роль в деле укрепления обороноспособности СССР, в победе советского народа над гитлеровскими захватчиками. Наша промышленность дала Советской Армии и Военно-Морскому Флоту все необходимое для достижения полной победы над врагом, осмелившимся посягнуть на священную советскую землю.

Послевоенная пятилетка явилась составной частью сталинской программы коммунистического строительства. В своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года товарищ Сталин начертал величественный план построения коммунизма в нашей стране. «... Партия,—указал товарищ Сталин,—намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем».

Вдохновленный великой программой, начертанной товарищем Сталиным, советский народ добился за годы послевоенной пятилетки огромных успехов.

Успешно выполнены основные задачи пятилетки, заключающиеся в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить, а затем в значительных размерах превзойти довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства.

За годы послевоенной сталинской пятилетки восстановлено и вновь построено около 6 тысяч промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных. Полностью восстановлена и значительно расширена на основе новой и более современной техники промышленность районов, пострадавших от войны.

По плану послевоенной пятилетки продукция всей промышленности СССР в 1950 году должна была увеличиться по сравнению с 1940 годом на 48 процентов. За 10 месяцев 1950 года довоенный уровень по выпуску валовой продукции превышен на 70 процентов.

По заданию пятилетнего плана в 1950 году надо было произвести черных металлов на 35 процентов больше, чем в 1940 году. За 10 месяцев текущего года их произведено на 44 процента больше довоенного.

Перевыполнены задания пятилетнего плана по добыче угля, нефти, выработке электроэнергии. Добыча угля за десять месяцев текущего года превысила довоенный уровень на 57 процентов против 51 процента, намеченного планом, нефти—на 21 процент против 14 процентов, выработка электроэнергии—на 87 процентов против 70 процентов.

Наша машиностроительная промышленность успешно выполняет задания по производству машин, механизмов и приборов. За десять месяцев текущего года выпуск продукции машиностроения превысил довоенный уровень в 2,2 раза против двух раз, предусмотренных пятилетним планом. Восстановленные тракторные заводы и заводы сельскохозяйственного машиностроения вместе с вновь построенными заводами дают в нынешнем году тракторов (в переводе на 15-сильные) в 4 раза, комбайнов—в 3,8 раза, плугов тракторных—в 4 раза, сеялок тракторных—в 6 раз, культивато-

ров тракторных—более чем в 3 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Почти в два раза больше, чем в 1940 году, получает фосфорных, калийных и азотных удобрений наше сельское хозяйство от химической промышленности.

Рост социалистической промышленности в годы послевоенной сталинской пятилетки сочетается с огромным техническим прогрессом, внедрением новейшей техники, повышением уровня механизации трудоемких и тяжелых работ. Ярким показателем технического прогресса нашей промышленности является то, что только в 1949 году было создано и поставлено на серийное производство свыше 300 важнейших новых конструкций высокопроизводительных машин и механизмов. Все это наряду с повышением квалификации кадров, творческой инициативой рабочих, инженеров и техников обеспечило большой рост производительности труда. В третьем квартале текущего года производительности труда рабочих в промышленности была более чем на 40 процентов выше довоенной против увеличения на 36 процентов, предусмотренного планом. На наших фабриках и заводах все более ширится борьба за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, улучшение использования производственных площадей, за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Все это дает возможность выполнять и перевыполнять планы по снижению себестоимости промышленной продукции.

Магнитогорские сталевары Захаров, Зинуров и Семенов стали инициаторами соревнования металлургов за снижение себестоимости металла. В этом году они дали тысячи тонн сверхплановой стали и сэкономили сотни тысяч рублей. Стахановка Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина Любовь Ананьева закончила свою пятилетку еще в декабре прошлого года и выработала сверх плана свыше 14 тонн пряжи.

Во всех краях нашей Родины известны имена замечательных новаторов производства: Николая Росийского, Александра Чутких, Марии Волковой, Андрея Белюсова, Лидии Коробельниковой, Марии Рожневой, Лидии Кононенко, Валентины Христановой и многих других славных патриотов страны Советов.

Новые величественные перспективы открываются перед советской промышленностью в связи с принятыми Правительством решениями о гигантских стройках коммунизма—Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанциях, Главном Туркменском, Южно-Украинском и Северо-Крымском каналах. Мощные каналы изменят облик районов Заволжья, Южной Украины, Северных районов Крыма, пустынь Прикаспия и Средней Азии. Огромное количество дешевой электроэнергии, которую будут вырабатывать мощные электростанции, даст возможность стране ввести в строй новые фабрики и заводы, внедрить передовую технику на действующих предприятиях.

В цифрах выполнения величественных сталинских планов, в неуклонном росте экономики и культуры нашей страны, благосостояния советских людей весь мир еще и еще раз видит преимущество социалистической системы перед капиталистической. В то время как народное хозяйство Советского Союза и стран народной демократии, ставших на путь социализма, идет по пути все большего подъема, в странах капитала все более разрушаются производительные силы, закрываются фабрики и заводы, растет безработица, загнывают наука и культура.

Под испытанным руководством коммунистической партии, под водительством гениального вождя и учителя И. В. Сталина советский народ уверенно идет вперед, к сияющим вершинам коммунизма.

За 400 тонн руды сверх плана

Вступив в социалистическое соревнование навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся, горняки Гумешевского рудоуправления взяли обязательство дать за ноябрь 400 тонн руды сверх плана.

Взятые обязательства горняки подкрепляют делом. За 20 дней ноября выполнение по добыче руды по руднику идет выше плана.

На очистных работах ряд

бригад забойщиков перекрывают свои дневные задания. Впереди идет бригада бурщика тов. Валева, которая с начала этого месяца выполняет план на 125 процентов.

Неплохо работает бригада тов. Соловьева, она с начала ноября дала на добыче руды 112,3 процента, бригада тов. Мудрова—105 процентов к плану.

Подарок Дню выборов

Готовя достойную встречу дню выборов в местные Советы, коллектив рабочих гальванического цеха Полевского завода оцинкованной посуды за 10 дней ноября завершил выполнение месячного плана. За это время гальваники оцинковали 21 тысячу 300 ведер, 4600 тазов, 2300 стиральных досок, 105 бачков и 100 детских ванн.

Хорошо работали все бригады оцинковальщиков, значительно увеличив производительность труда. Раньше бригады не справлялись с планом оцинковки

стиральных досок, сейчас они значительно перевыполняют его. Только 24 ноября за 4 часа работы бригада оцинковальщиков тов. Валова обработала 650 досок—на 250 штук больше плана.

Сейчас оцинковальщики в подарок всенародному празднику—дню выборов—выдают сверхплановую продукцию, которой выдали уже более, чем на 5 тысяч рублей.

Г. Самсонова.

Начальник гальванического цеха.

Конференция прокатчиков

На Северском заводе состоялась конференция рабочих листопрокатного цеха № 1, посвященная итогам стахановской школы. Участники конференции прослушали доклад о роли стахановского движения в борьбе за прогрессивные технико-экономические показатели и о итогах работы стахановской школы по изучению метода работы старшего вальцовщика тов. А. П. Жигалова.

Выступая на конференции, вальцовщик стахановец тов. Жигалов рассказал о получении высокой сортности жести, увеличении производительности труда на горячем переделе и подверг критике работу бригады прокатчика тов. Пошилина.

—Неплановая сортность в этой бригаде,—говорит тов. Жигалов—объясняется низкой трудовой дисциплиной, а подчас и неправильной организацией труда. Если не вышел на работу один человек, у них клеть простаивает, тогда как можно сразу же совместить профессию отсутствующего человека. Кроме того на качество проката жести в этой бригаде отражается (как выявлено стахановской школой) то, что шуровщики на четвертой клетке не проинструктированы правилам работы, поэтому они допускают прогары в топках, что является следствием выпуска браков продукции.

Выступающий на конференции бригадир вальцовщик тов. Кузнецов заявил:

—Все члены моей бригады добросовестно отнеслись к изучению стахановского метода труда бригады вальцовщика тов. Жигалова и как результат мы из отстающей вышли в число передовых, выполнив план октября на 117 процентов и дали первого сорта жести 63 проц. вместо 57 по плану, не снижаем темпов и в ноябре.

Справедливый упрек сделал рабочий тов. Азанов бригаде вальцовщика тов. Шилова, шуровщики которой перед сдачей смены выгребают весь жар и сдают печь в нерабочем состоянии, что резко отражается на работе следующей смены.

Конференция прокатчиков приняла 16 ценных предложений, направленных на устранение неисправностей клетки № 4, на повышение качества проката жести, дальнейший подъем производительности труда.

В целях широкого распространения стахановских методов труда участники конференции решили провести в листопрокатном цехе № 1 в ноябре две стахановских школы и 4 школы в декабре.

И. Янин.

Инженер-консультант Северского завода.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Открыта подписка

на газету
«ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ»
на 1951 год
Подписная плата:

На 1 месяц—2 руб. 60 коп.
На 3 месяца—7 руб. 80 коп.
На 6 месяцев—15 руб. 60 коп.
На 1 год—31 руб. 20 коп.

Подписка принимается в городском отделении «Союзпечати», в поселковых отделениях связи, письмоносцами и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“.